

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Los sencillos pero bellisimos cantos del mes de Maria que se oyen todas las noches en la iglesia de San Pablo, producen un gratisimo efecto en la numerosa concurrencia que acude á dicho templo. Las modestas jóvenes que componen el coro se distinguen por la perfecta afinacion y el buen timbre de sus voces. Dirigidas y acompañadas por el digno economo de aquella parroquia que, dotado de un talento ilustrado y de un celo infatigable, es á la vez afluente orador sagrado, poeta, compositor y músico. Sus armoniosos himnos dan gran realce á las funciones que se celebran en la misma.

—Dijimos ayer que se habian retirado, á cause de la invasion sufrida por la mañana, todas las sillas del paseo de la Rambla, por la noche vimos cosa de una docena de ellas colocadas delante del cuartel de la Guardia civil.

—En el Circulo de dependientes de Comercio hubo anteanoche una lucida reunion literario-musical, en la cual leyeron bellas poesias los señores Amer y Lasarte, y los profesores señores Arcas, Serrano y Garcia ejecutaron escogidas piezas en la guitarra y en el piano, conquistando entusiastas aplausos.

—La Excm. Diputacion provincial ha regalado á cada uno de los premiados de los juegos florales un ejemplar de «Los Trovadores de España» y otro del «Trovador de Monserrat.»

—Ha sido nombrado Vicario general de la diócesis de Tortosa, el Rdo. Dr. D. Francisco Torrabadella.

—Anteanoche un caballero que vive en un piso principal de la calle de Aviñó al antrar en su cuarto sorprendió á un hombre escondido debajo de la cama. Segun noticias, era un ladron que tal vez estaba en connivencia para abrir la puerta á sus complicés: parece que ya otras veces habia sido preso.

—Por esta Universidad literaria se ha anunciado ya como vacante la plaza de directora de la Escuela Normal de esta provincia, dotada con el sueldo de 8000 rs. vn. y habitacion, cuya plaza va á proveerse por oposicion.

—Por consecuencia, segun se aseguraba, de riñas, anteanoche fué herido un hombre que se encontraba en la calle del Leon.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA.

Perpiñan 4 de mayo.

Esta poblacion presenta una animacion indescriptible con motivo de las fiestas que en ella se celebran, de las que forma la principal parte el concurso regional. Todas las diligencias vienen atestadas de genta y los trenes del ferro-carril conducen millares de forasteros. De los pueblos del contorno hasta cinco ó seis leguas van llegando unos en carros, en coches otros y muchos en caballerias. De toda la frontera española viene gente, y muy particularmente de Figueras y Puigcerdá, cuyos vecinos en virtud de su próxi-

midad á este imperio no tienen que sufrir la incomodidad que nosotros de los pasaportes, bastándoles un simple permiso que les facilita la Autoridad local española y refrenda la del primer pueblo de Francia.

No así los de los demás puntos del reino que, despues de tener que buscar dos personas de reconocida probidad que nos abonen, presentando la respectiva cédula de vecindad y el último recibo de la contribucion, debemos satisfacer 40 rs. vn. en la Gobernacion civil para que se nos dé el pasaporte, el que una vez en el bolsillo debe ser presentado al cónsul de Francia para que lo vise, por cuya operacion han de abonarse cinco francos. Y gracias que parasen aquí las incomodidades. Al llegar á la Junquera tiene que entregarse para que lo refrenden, y otro tanto debe hacerse en el Portús en la comisaria francesa, con la sola diferencia de que en la Junquera los dependientes del comisario español lo recogen y lo devuelven, y en el Portús lo recogen, si, pero el mismo pasajero debe ir á recogerlo.

Durante el viaje una señora se olvidó de una de estas formalidades, y tuvo que detenerse mas de media hora en el Portús. Una vez llegado á Perpiñan, mas incomodidades para que el cónsul lo refrenda, etc. etc.

Solo viajando es cuando se conoce la urgentisima necesidad de la supresion de los pasaportes, mayormente viendo como aquí, que las personas que vienen á Francia procedentes de otras naciones que no sea España, no tienen que tomarse tanta molestia.

No puedo alargarme mas inculcando la gran necesidad de equiparar en este punto nuestra nacion con las demas de Europa, suprimiendo de una vez los pasaportes. Imposible parece que un gobierno tan ilustrado como el actual, no conozca la urgencia de esta medida y la popularidad que le atraeria.

Mas volvamos á las fiestas de Perpiñan. Desde las ocho de la mañana á las siete de la tarde de ayer se recibieron los instrumentos para la exposicion de Agricultura. Por la noche hubo una especie de pasacalle tocando escogidas piezas músicos catalanes.

Hoy todo el mundo va á ver, solo por la parte exterior, el local de la Exposicion, para la que se ha habilitado la magnífica alameda conocida por *La Promenade des platanes*, cuya distribucion y adornos describiré cuando me ocupe detalladamente de dicha Exposicion.

A las dos de la tarde, la plazuela de frente del cuartel de Saint Jacques, donde se habia alojado el 80 de línea, estaba llena de una numerosa concurrencia, entre la que habia muchas señoras y un gran número de caballeros que aguardaban se abriesen las puertas del cuartel para asistir á la llamada corrida de toros que se dió en el patio de dicho cuartel, en el que se habia formado el correspondiente redondel. La falta de práctica en esta clase de espectáculos, completamente nuevos en esta ciudad, y el no poder disponer mas que de una sola puerta para la entrada, ocasionó alguna confusion en la colocacion de los espectadores, pero que arreglaron del modo que pudieron los comisarios de policia.

A las tres y media comenzó la corrida, tocando la antigua copla de Perpiñan el Himno de Riego y saliendo los diestros á saludar al señor Prefecto, que presidia la plaza. La aparicion de la cuadrilla fué saludada con salva general de aplausos. Los dos primeros toros de puntas fueron solo capeados, y despues de haber recibido algunos pares de banderillas volvieron al chiquero. El tercero fué capeado, picado, banderillado y muerto al estilo de España. Tomó seis varas de los dos picadores, hirió tres veces uno de los caballos y murió á manos del cachetero, pues Peroy le clavó mal la espada.

El público aplaudió las suertes dignas de ello, pues á los toros se los conocia voluntad, pero la cuadrilla dejó bastante que desear. El primer novillo embolado, muy aficionado á saltar la valla, solo divirtió al público con la tan conocida pantomima del enfermo y el médico, y con el segundo ejecutó algunas suertes de la espada Peroy.

Como los franceses desconocen la animacion de esta clase de espectáculos, reinaba un silencio nada comun en ellos, y solo algunos españoles y unos pocos franceses que han visto corridas en España, lo interrumpian cuando no tocaba la música, que el público hubiera deseado hubiese sido sustituida por alguna de las bandas militares de la guarnicion.

En general los espectadores no salieron muy contentos de la corrida: hasta de Burdeos ha venido gente para asistir á ellas. Veremos las dos restantes.

Esta noche hay funcion en el teatro y bailes catalanes. Iré á verlos para dar cuenta de ellos.

Las fondas están atestadas de gente. Hay muchas personas de Barcelona, y mañana se espera la comision que envia el Instituto agricola catalan de San Isidro.

La galanteria de nuestros vecinos se ha estendido hasta convidar al Excmo. señor Capitan general de Cataluña, al Excmo. señor Gobernador civil de la provincia de Barcelona, al de Gerona y al Comandante militar de esta última provincia. Si vienen, ya se lo escribiré.

Roma 29 de abril.

Segun las últimas noticias de Porto d' Anzio, el Padre Santo sigue en un excelente estado de salud. El dia 26 Su Santidad se dirigió con su comitiva á bordo de la corbeta de hélice *La Inmaculada Concepcion*, y despues de haber examinado minuciosamente este magnifico buque de la marina pontificia, mandó al capitan que se hiciese á la mar y se dirigiese al cabo Assura. De regreso de esta escursion el Sumo Pontifice se dignó conceder el honor de besar el pié á los oficiales y á la tripulacion del buque, despues de lo cual desembarcó en medio de los vitores del pueblo, que se gozaba en poder saludar á su querido Soberano y recibir la bendicion del Vicario de Jesucristo.

A la una de la tarde regresó Su Santidad á su residencia, y volvió á salir á las cuatro para dar un paseo hasta Nettuno. Al llegar á este punto el Padre Santo, segun su piadosa costumbre, se dirigió ante todo á la iglesia para visitar al Santísimo Sacramento; luego fué á ver la escuela de niñas, haciendo á cada una con paternal cariño diferentes preguntas sobre el catecismo. Y subiendo en seguida al coche, rodeándole una estraordinaria multitud que le vitoreaba, Su Santidad regresó á Porto d' Anzio.

El dia 26 á las siete de la mañana, el Padre Santo fué á visitar la escuela fundada por el mismo para la enseñanza de niñas. Era un espectáculo interesante el que ofrecia el Padre Santo rodeado de las hijas del pueblo, dirigiéndoles varias preguntas, animándolas y recomendándolas al celo de las buenas religiosas encargadas de hacerlas mujeres virtuosas y buenas madres de familia. En fin por la tarde Su Santidad se dirigió al punto en que están acampadas sus tropas, á las que, como siempre, mani festó el mayor interés. No puede V. imaginarse el entusiasmo que excitó en todos los soldados la presencia del Padre Santo: no parecia sino que todos iban á decirle: *Estoy dispuesto a morir para defender vuestra sagrada persona y los derechos de la Santa Sede.*

El domingo, dia 27, Pio IX celebró el Santo sacrificio de la Misa á las siete de la mañana en la iglesia parroquial, y dió la sagrada Comunión á algunos niños que comulgaron por primera vez, y á un gran número de estrangeros, militares, marineros y habitantes del pais. Terminada esta piadosa ceremonia, el Padre Santo regresó á su residencia y concedió numerosas audiencias.

Por fin á las seis de la tarde Su Santidad volvió á la misma iglesia para asistir á la bendicion y reserva del Santísimo Sacramento, y se dirigió despues á Piedra Mole, donde se embarcó en una lancha para dar un paseo por el mar. De regreso el Padre Santo, paseó por su quinta, donde las músicas del batallon de zuavos y un batallon de cazadores estuvieron ejecutando escogidas piezas.

Una numerosa multitud compuesta de estrangeros y de habitantes de la poblacion, ha acompañado al Papa á todas partes, vitoreándole respetuosamente y con entusiasmo. No permitiendo el gran número de estrangeros entrar las tropas en la iglesia, S. E. el mayordomo de Su Santidad celebró la misa en un altar levantado en el campamento.

Seguimos en la misma incertidumbre con respecto á los acontecimientos: los revolucionarios aseguran que el general Goyon será relevado en breve; pero el hecho es que las tropas francesas no saldrán de Roma que la ocupan para defender el poder temporal de la Santa Sede, y para corresponder á las miras políticas del gobierno imperial.

S. M. Francisco II ha pasado algunos dias en su quinta de Caprarola, y ha regresado á Roma en vez de ir á Nettuno como se habia anunciado.

Tarragona 5 de mayo.

Un róelo y tenaz Levante ha obligado durante dias á guarecerse en el puerto de esta Ciudad á muchísimos buques, que han estado allí al abrigo de todo siniestro. Hoy ha calmado el temporal y variado el viento, á consecuencia de lo cual vuelven á emprender sus respectivos viajes. Mientras escribo estas líneas cuento delante del cabo del Milagro cuarenta y dos renidos y en direccion á la costa de Levante, de manera que, presentando el aspecto de una escuadra, aumentan la vistosidad del bellissimo panorama que se descubre desde la parte alta de esta poblacion.

Para acrecer el riego de los campos de esta fértil vega, se está trabajando por cuenta del Municipio en una nueva mina, con probabilidad de buenos resultados.

La proyectada y reciente reforma de alojamientos, paballones, refaccion ó como quiera llamarsele, parece sigue durmiendo en su cuna un tranquilo sueño.

Nueva-York 19 de abril.

(De la Crónica.)

ISLA DE CUBA.—Hasta el 12 del corriente alcanzan las fechas de la correspondencia que hemos recibido de la Habana por el vapor «Columbia».

El estado sanitario de la capital era satisfactorio; no así en Santiago de Cuba, donde se habla desarrollado una epidemia de viruelas que hacia bastantes estragos en la poblacion.

El día 8 del corriente se verificó la inauguracion de la línea telegráfica del ferro-carril de la bahía de la Habana á Matanzas. El señor inspector de telegrafos, desde la estacion de Regla, manifestó á la de Matanzas que podia enviar cualquier despacho que tuviese á bien.

En la Habana habla ocurrido un incendio en una fábrica de fósforos, establecida en la calle de Alejandro Ramirez, quedando destruido dicho edificio, aunque sin causar desgracia alguna personal.

En Matanzas y su jurisdiccion tambien habian ocurrido varios incendios. En la noche del que quedó reducido á cenizas el hotel de los Pinos, situado en la calle del Rio. Como el edificio era de madera las llamas tardaron muy poco en rodearlo, teniendo escasamente lugar los huespedes para salvar la vida, casi en completa desnudez.

En este siniestro perecieron un niño de 8 años y varios animales, sufriendo quemaduras de consideracion algunos individuos que trataron de salvar al citado niño.

Los legentes *La Reunion, Santa Clara, Las Mercedes, Santa Cruz, San Adrian* se habian incendiado, y á pasar de los esfuerzos hechos, quedaron reducidos á cenizas gran parte de la caña y varios edificios.

MEJICO

Por la via de la Habana hemos recibido correspondencias de Orzaba hasta el 30 del pasado marzo, y de Veracruz hasta el 1.º del corriente. Las noticias que contienen son de bastante importancia.

Escriben de Veracruz anunciando que el vice-almirante francés Mr. Jurien de la Graviere habia sido llamado por su gobierno, y que los franceses estaban replegandose sobre el Chichihuite, para avanzar luego en son de guerra.

Se cree que la division expedicionaria española verificaria el mismo movimiento que los franceses.

Atribuíase esta nueva actitud de las fuerzas aliadas á un acto horrible de barbarie que se dice haberse cometido en un militar español. Cuéntase que el ayudante abanderado de Isabel II, que se separó un poco del campamento, fue sorprendido por una guerrilla mejicana y capturado por medio de un lazo. Ese infeliz fue arrastrado á alguna distancia y se le cortó la cabeza, pero sin despojarlo de ninguna de sus prendas ni del dinero que llevaba.

Agrégase que el gobierno de Juarez habia intimado al plenipotenciario francés que mandase retirar al general Almonte, y que á eso contestó S. E. que si espontáneamente queria retirarse no se opondría á ello, pero que no le obligaría á hacerlo.

Parece que este jefe mejicano, que habia llegado escoltado por un batallon de cazadores franceses, habia mandado distribuir una proclama abogando por el establecimiento de la monarquía en Méjico.

El señor marqués de los Castillejos habia tenido una entrevista con los ministros de Hacienda y Justicia del presidente Juarez. En ella parece que se trató de algunos desacuerdos referentes á la devolucion de la aduana de Veracruz al gobierno de Méjico y al empréstito forzoso impuesto á seis casas extranjeras, y de que hemos dado noticia.

Ignorábase de una manera positiva el resultado de dicha conferencia, como puede verse por los párrafos siguientes de una carta de Orizaba:

No me ha sido dado averiguar exactamente cual haya sido el resultado de esas conferencias, pero creo que los desacuerdos quedaron favorablemente zanjados. En efecto, los ministros salieron el 21 para la capital y les acompañó á algunas leguas de distancia nuestro comandante en jefe, dirigiéndose en seguida á Tehuacan, donde fue á conferenciar con el vice-almirante francés Mr. Jurien de la Graviere. El general regresó en la tarde del 23 con su brillante escolta.

El objeto de esa conferencia, segun se me ha asegurado, fue de conciliacion, pues parece que los franceses consideran poco leal la conducta del gobierno mejicano.

Lo que sí puedo afirmar es que las fuerzas francesas van á dejar su campamento de Tehuacan para situarse en otro que consideran mas sano. Para mí creo que se vuelven al otro lado del Chichihuite, desde donde emprenderán probablemente otro movimiento meditado de tiempo atrás.

El 23 llegó á Córdoba el general francés conde de Lorencez, acompañado de algunos ayudantes, y al día siguiente lo verificó tambien un batallon cazadores de la misma nacion. El general Lorencez fue recibido por el general Prim, acompañado de su cuartel general S. E. le brindó la hospitalidad de su casa, la cual fue aceptada. Los dos generales tuvieron una conferencia bastante larga, y parece que el francés modificó bastante la opinion que habia

formado de la situación del país y de la disposición de una parte de sus habitantes respecto á la forma de gobierno de que tanto se habla en Europa.

Las autoridades mejicanas habían protestado contra la presencia en el interior de la república de personas conocidamente hostiles al gobierno del presidente Juárez, y hasta llegaron á pedir su entrega; pero se les contestó con notable entereza que estaban en el campamento francés, y bajo la salvaguardia de la bandera francesa y que solo por la fuerza les serían arrebatados.

El señor general Robles había sido aprehendido y fusilado en Chalchicomula por las fuerzas del gobierno, no obstante haber intercedido en su favor los plenipotenciarios extranjeros, y en particular el marqués de los Castillejos. Hé aquí los pormenores que sobre este desgraciado suceso publica el *Eco de Europa*:

Tenemos que consignar hoy un hecho tristísimo, que seguramente ha de causar una profunda y amarga sensación en esta república y fuera de ella.

El general don Manuel Robles fué arrebatado hace tres días en las inmediaciones de Tehuacan por una fuerza del gobierno destacada del ejército de Oriente, y conducido á San Andrés Chalchicomula, fué fusilado allí antes de ayer por orden del general en jefe de dicho ejército.

Ignoramos las circunstancias del caso, no sabemos de donde había partido el general Robles ni á donde se dirigía. Para esplicar su desastroso fin aseguran unos que se le encontraron documentos que acreditaban estar empeñado en una conspiración contra el gobierno existente, pero otros afirman que no había en su poder papel alguno por el cual pudiera acusarse de semejante propósito.

Por una fatalidad incomprendible, los pasos que se dieron para salvar la vida del desgraciado general fueron inútiles. En cuanto se supo en esta ciudad su aprehension, los señores ministros de Justicia y de Hacienda, que se hallan aquí, escitados á ello por los plenipotenciarios de España é Inglaterra, oficiaron al general Zaragoza para impedir que tuviera efecto la ejecución del arrestado. El general conde de Reus, que tomó vivo y particular interés en el asunto, corrió y soló por su propia mano el oficio, y se lo entregó al extraordinario que debía llevarle, escitándole á que corriera, y dándole de antemano una recompensa por ello.

Todo fué en vano: el extraordinario tenía bastante tiempo para llegar; pero era de noche, el camino es quebrado, tal vez se extravió, no sabemos lo que sucedería, el resultado es que no llegó á tiempo. Robles fué fusilado á la hora que había sido señalada, y murió con la serenidad y el valor de un soldado y de un cristiano.

Neutrales enteramente nosotros en la fatal discordia que divide á los hijos de esta república podemos franca y lealmente deplorar que haya venido á mancharla la sangre de una nueva víctima, y lo deploramos tanto mas profundamente cuanto que la escena ha tenido lugar casi en presencia de la Europa coligada, que viene á Méjico precisamente á poner un término á estas desventuras.

El general D. Manuel Robles Pezuela ha muerto víctima de las convulsiones de su patria; y sin embargo, era uno de los hombres públicos que menos parte habían tomado en ellas, pudiendo asegurarse que nunca lo hizo faltando á sus deberes de militar, ni quebrantando la palabra dada á un gobierno.

Una carta de Orizaba agrega lo siguiente al anunciar esta noticia:

Pesando vivamente los plenipotenciarios, y muy particularmente el Excmo. señor marqués de los Castillejos, evitar que se llevase á cabo la sentencia de muerte que se sabía había sido pronunciada contra Robles Pezuela, impetraron y obtuvieron de los ministros de Justicia y Hacienda mejicanos, con quienes estaban conferenciando sobre otros asuntos, que mandasen al general Zaragoza la orden de suspender la ejecución. Hicieronlo así y despatcharon el pliego por un propio, encargándole muy particularmente nuestro general que corriera á Chalchicomula á revienta caballo y dándole al propio tiempo una propia considerable. Prometió hacerlo el propio, pero sea porque no cumpliese su palabra ó porque realmente el mal estado de los caminos no le permitiese adelantar como tan vivamente se deseaba, lo cierto es que cuando llegó hacía cinco horas que el desgraciado general había sido pasado por las armas.

Se creía que el general Zaragoza era quien había dispuesto el cumplimiento de la sentencia, pero quien ha acusado el recibo de la orden ha sido el general Mejía, que, hallándose ausente aquel, dispuso que se llevase á cabo la orden del presidente.

Con motivo de ese fusilamiento han corrido aquí muchos rumores. Dicese, entre otras cosas, que el general Robles Pezuela se dirigía á Veracruz con objeto de embarcarse allí para Europa á bordo del paquete inglés, y que todo su caudal consistía en 1,600 duros. Dicese también que era portador de cartas dirigidas á los promovedores aquí de la monarquía, y principalmente al general Almonte y al Padre Miranda. Por otra parte se asegura que no se encontró en su persona papel alguno comprometedor, merced á la ligereza de los que le acompañaban y que lograron salvarse.

El *Heraldo* de Méjico del 23 anunció en los términos siguientes la aprehension del general Robles:

«Anteayer tuvo noticia el gobierno de haber sido aprehendido don Manuel Robles Pezuela, dirigiéndose, según parece, á reunirse con las fuerzas extranjeras. Uno de los hombres que lo acompañaban huyó. El señor Robles había sido confinado, según entendemos, á la Baja California. Nos han asegurado que el supremo gobierno comunicó ayer la orden respectiva á

señor general en jefe Zaragoza, á Chalchicomula, lugar donde fué conducido Robles, para que cumpliera con la ley de 25 de enero último.»

Los periódicos de la capital de la república y el *Progreso* de Jalapa, publican algunas noticias que reproducimos por creérlas de interés general.

El *Monitor*, que se publica en la capital, dice que se hallaba allí un ayudante del Escelentísimo señor general Prita que presenciaba los ejercicios de las tropas mejicanas y que procuraba informarse de cuanto llamaba su atención.

El *Heraldo*, que también sale á luz en la capital, publica una revista del mes, de la cual extractamos los párrafos insertos á continuación:

Entre las determinaciones de importancia espeditas por el señor general Gonzalez Ortega, comandante militar de los Estados de San Luis de Potosí, Aguascalientes y Zacatecas, merece especial mención la que dictó, destinando á la conclusion del camino que conduce de la ciudad de San Luis á la de Zacatecas, los productos de las rentas de Ahualulco, y una parte de la contribucion del 2 por 100.

Los comisarios de las potencias aliadas desestimaron la solicitud, que les dirigieron los comerciantes de Veracruz, pidiendo que se les eximiese del pago del 20 por 100 de los derechos de importacion, que segun el arancel vigente causan las mercancías que llegan del extranjero.

El general Gonzalez Ortega continúa ocupándose en San Luis Potosí, con cuanta actividad le es posible, en fundir proyectiles en una maestranza que ha establecido en dicha ciudad, sirviendole de material las campanas de los templos, y en construir corrajes y vestuarios, así como en elaborar parque en grande escala, todo lo cual se hace tambien en Zacatecas.

Por disposicion del general en jefe del ejército de Oriente, se disolvió la guardia nacional de Veracruz, retirándose á sus hogares los ciudadanos que la formaban, hasta que lleguen á ser necesarios sus servicios, si por una fatalidad se deja á la decision de las armas lo que la razon y la justicia deben fallar.

Al tener noticia el general don Juan Alvarez de haber zarpado de Panamá una escuadrilla anglo-francesa, que se dirigia al puerto de Acapulco, hizo desartillar la fortaleza de San Diego é internar todas las municiones de guerra que habia en ella, de modo que la plaza quedó enteramente vacía; pero el littoral todo en la parte perteneciente al Estado de Guerrero está perfectamente guardado por las fuerzas de la costa. Se ha hecho cargo del gobierno de dicho estado general don Diego Alvarez.

El general Berrozabal llegó el 9 á Jalapa donde hay dos mil hombres de guarnicion. El castillo de Perote, que se ha fortificado, tiene quinientos. Otras fuerzas se hallan en Corral Falso.

Tuvo lugar el 15 del corriente la primera junta preparatoria del Congreso general. Concurrieron setenta diputados. Despues se han celebrado otras con objeto de llevar á los representantes que se necesitan para formar *quorum*. Si llegaran á reunirse, el 1.º del próximo debe instalarse la camara con arreglo á la Constitucion.

En vista de los preliminares ya conocidos, dispuso el general Tápia, comandante militar de Tampico, que se restableciese el vice-consulado de S. M. C. en aquel puerto, y de acuerdo con lo resuelto por el señor Deblado, mandó que se comunicase á los corresponsales y familias de los españoles espulsados que podian volver tranquilos y ocuparse de sus negocios particulares.

Una gavilla de cerca de 500 reaccionarios atacó la poblacion de Jalos, en el Estado de Jalisco. En dicha poblacion no habia mas que una corta fuerza de 15 hombres, que unidos con otros venidos hicieron una prolongada y tenaz resistencia, que concluyó por haber penetrado aquellos, quemando gran parte del pueblo y cometiendo otros crímenes. De Guadalajara salió una fuerte brigada en persecucion de esas gavillas.

Creíase que en virtud de los preliminares acordados, el ayuntamiento mejicano en Veracruz volveria á funcionar. En efecto, el gobernador español pasó á los capitulares una nota en que los invita con arreglo á un reglamento que dicen han acordado los comisarios de las potencias aliadas. La nota á que nos contraamos dice así:

«Reunidos en conferencia los señores comisarios de las potencias aliadas para intervenir en Méjico, han acordado un reglamento de *administración civil* que debe regir provisionalmente al país: los artículos 6.º y 7.º de él, cuyo contenido se acompaña, conciernen á V. S.: en su vista, queda V. S. en libertad de volver á encargarse de sus funciones como regidor que era del honorable Ayuntamiento de esta capital. La comision que tengo la honra de presidir abraza fundamentalmente la esperanza de que V. S. no se negará á ocupar su puesto, en que puede seguir prestando servicios emiaentes á su país.

«Los señores concejales contestaron que creían ilegal la instalacion del Ayuntamiento, y que la reduccion misma del oficio consabido era un inconveniente insuperable para que los mejicanos pudiesen continuar desempeñando encargo publico alguno.

Recibióse en esta capital una proclama fechada en Veracruz, que se supone espedita por D. Juan Nepomuceno Almonte, en la cual se llama representante de las naciones aliadas. Muchos dudan de la autenticidad de la proclama.

Han salido de Monterrey al mando del señor general Comonfort las fuerzas de Nuevo Leon y Coahuila, que deben situarse en la ciudad de Victoria, capital del estado de Tamaulipas.

El llamado presidente de la reaccion D. Félix Zuloaga, publicó una proclama en Cuernavaca, en la cual apoya la intervencion de Hermina aconsejando a los mejicanos que se presenten a los europeos al lado de sus partidarios.

Ha sido sorprendido un correo de Almonte, portador de pilgros. Entre estos se encuentran varios ejemplares de la proclama expedida por Almonte a Veracruz, y de que hablamos en otro lugar, y otros de un plan en que se proclama a dicho Almonte jefe supremo de la nacion, y se acuerda la reunion de un Congreso que resuelva la forma de gobierno que debe darse a Méjico.

El supremo gobierno ha nombrado comandante militar del Estado de Méjico al señor don Tomas O' Moran, quien debe encargarse de los mandos politico y militar, por hallarse declarado en estado de sitio.

Usando de las facultades que tiene conferidas al señor Vidaurri, Gobernador del Estado de Nuevo Leon y Coahuila, ha nombrado al señor general don Ignacio Comonfort, comandante militar del Estado de Tamaulipas y jefe de la division que marcha a dicho Estado y tomará parte, en caso necesario, en la defensa del territorio nacional.

—Segun noticias recibidas por el vapor «Ariete» las fuerzas navales inglesas y francesas que se hallaban en Acapulco iban a tomar posesion de la aduana de aquel puerto para cobrar los derechos en nombre de los aliados. Las tropas mejicanas, despues de haber desmantelado los fuertes, abandonaron aquella ciudad.

Por todo lo que antecede, el secretario de la Redaccion, MELCHOR ALÍO.

Parte económica.

En la noche del día 3 del actual, se perdió por las calles del Conde del Asalto, Guardia y Monserrate, ó bien dentro del teatro del Circo Barcelonés, un brazalete, cuyas señas y una buena gratificacion se dará al que lo entregue en la expresada calle del Conde del Asalto, n. 36, piso 2.º de la derecha. 0

Emba caci ass llegidas á este puerto desde el anochecer de ayer hasta el matin de hoy.

Mercantes españoles.

De Callera y Tarragona en 10 dias, land Santa Teresa, de 18 t., p. Manuel Beltran, con 50,601 naranjas. De Benicarló y Tarragona en 10 dias, land San Antonio, de 17 t., p. José Falcó, con 40 pipas vino y 69 sacos arvejones a don Carlos Pissa.

De Valencia en 5 dias, land Pastora, de 76 t., patron Gaspar Aviñó, con 800 carneros a don Félix Guardiola.

De Vinaroz y Tarragona en 13 dias, land Chardama, de 24 t., p. Eustasia Miralles* con 1690 arr. algarróbas a la órden.

De Benicarló y Tarragona en 7 dias, land San Antonio, de 14 t., p. Simon Simó, con 550 qq. algarróbas a don Ramundo Verjalet.

De Castellon y Tarragona en 6 dias, land Joven Rafaela, de 17 t., p. Domingo Roca, con 1300 arr. algarróbas a los señores Ferrer y Ferrer.

De Torrevieja y Tarragona en 25 d. land Serafina, de 19 t., p. Vicente Rives, con 671 quintales sal a los señores Fontanillas y Pomés.

De Motril y Tarragona en 22 d. land S. Juan de 38 t., p. Juan Moré, con 24 pipas aceite a don Juan Fornells, 10 sacos cebadas a la señora viuda Moré 6 herpiles tropas a don Onofre Masagué, 800 paquetes pelta a don José Travería, 200 id. id. a don Peiro Oliva, y 63 id. id. a la señora viuda Coll y Montenis.

De Motril, Adra Almeria y Tarragona en 29 d. land Esperanza, de 38 t., p. Patricio Perez, con 1,600 paquetes pelta a don Peiro Oliva, 200 id. id. a don José Travería, 181 quintales alcohol, 100 id. batatas, 100 arrobas tomates y 2 1/2 pipas vino a don Juan Estrany.

De Mahon y Alcudia en 22 horas vapor Menorca, de 128 t., o. don Agustín Galens, con 41 bueyes a don Francisco Formant y, 100 fardos tegidos a los señores Llopert y compañía, 10 sacas lana a don Francisco Sanromá, 15 fardos carpazas y 1 bote a don Francisco Novelle, 26 bañes calzado y 1 paquete efectivo a varios señores, la correspondencia y 74 pasajeros.

De Castellon y Tarragona en 14 d. land San Sebastian, de 19 t., p. Bautista Juan, con 1800 arrobas algarróbas, 6 fardos pieles y 2 de lana a don Francisco Carbó y 18 cajas loza a don Ramon Girona.

De Sevilla, Cádiz Alcxante y Tarragona, en 45 d. land Regina, de 19 t., p. José Martinez, con 126 qq. mármol a don Antonio Mira, 70 pipas aceite a los señores Fontanillas y Pomés, 30 id. id. a la órden y 49 quintales corcho para San Felió.

De Cádiz y su carrera en 9 d. vapor Cid, de 212 t., o. don Nicolás Vallspinosa, con 137 sacos garbanzos y 50 de alpiste a don Ignacio Esteve, 6 fardos pieles y 500 cueros a don José M. Serra, 6 pipas vino a don M. Calafell, 6 sacos pimienta a don Sebastian Sier, 10 cajas naranjas a don José Mathu, 3 id. libros a los señores Massa y Navarro, 6 id. seda a los señores Boda y Prats, 3 balas id. a los señores Solá y Monner, 500 bultos efectos de tránsito y 33 pasajeros. Consignado a don Eusebio Golard.

De Garrucha, Agudás, Mizarron y Tarragona en 15 d., land Sau Antonio, de 38 t., p. José Mendez, con 710 quintales jabonillo, 50 id. alun y 20 de barrilla a don A. Mas y Tuó y 400 bultos esparteria a don José Travería.

Del Ferrol, Aguilas y Tarragona en 29 d., land Concepcion, de 11 t., p. José Ballesta, con 23 cascots sardina, 13 barriles anchoas, 20 bultos algodón, 3 id. carpazas, 600 fanegas trigo a cejas sebo, y 34 bultos szufré a la órden.

Del Puerto de San'ta Maria, Cartisgena, Valencia y Tarragona en 31 d. místico-goleta Poseador, de 50 t., o. don Domingo Bosch, con 400 fanegas garbanzos a don F. Olivé y Alsina, 375 barras de pómo a don José Cebrian, 31 cajas vidrios a don Luis Baixeras y compañía y 12 pipas vino a los señores Miralles, Arango y compañía.

Idem estrangera.

De Swansea en 48 d., corbeta inglesa Secret, de 346 t., o. J. W. Browa, con 515 t., carbon de piedra a los señores Martorell y Bcñll.

De Dublin en 45 d., fragata inglesa Inch Guin, de 791 t., o. H. Gregg, con 988 t., panes carbon de Warlich y 93 id. cok a la órden.

Paris 3 de mayo.

El *New-York Tribune* publica algunos pormenores sobre el segundo combate habido entre los dos buques con coraza *Merrimac* y *Monitor*:

El segundo combate entre el *Merrimac* y el *Monitor* ha sido de corta duracion. El *Merrimac* salió á las cuatro menos currito de la tarde. Desde la mañana la escuadrilla separata estaba haciendo escitaciones para obligar al *Monitor* á dejar su fondeadero y perseguirlo en pocas aguas, mientras el *Jamestown*, el *Gorktown* y tres otros buques que iban de conserva, se hubieran echado sobre los buques federales.

El primer tiro del *Merrimac*, hecho esclusivamente con pólvora, como para hacer un reto, fué disparado al aire. El buque con coraza *Nongatuck* contestó con un tiro con bala. Disparado precipitadamente y en el primer momento de desórden, el proyectil estalló en el aire. El segundo tiro, disparado sin hacer punteria, pero en linea, pasó por encima del *Merrimac* y de los otros cinco buques colocados en linea de batalla.

El *Merrimac* contestó á su vez; una bala cayó á dos millas sin causar perjuicio al enemigo. El tercer tiro fué disparado con un cañon enorme fabricado en Tredegar Works; dicese que es de trescientas libras. Bala y cañon estallaron á un tiempo, y se vieron caer á la mar los restos en todas direcciones: al propio tiempo salió del puente cubierto una densa nube de humo. La explosion parece que causó considerable desastres, pues el *Merrimac* dejó su linea de batalla y se retiró lentamente hácia Norfolk.

El *Jamestown* y sus cuatro compañeros conservarontranquíamente su posicion casi por espacio de dos horas. Luego súbitamente dos de estos buques hicieron un movimiento y se echaron sobre dos bergantines y una polacra ancladas cerca de Hampton Seminary; las apresaron y llevaron á remolque.

El *Nongatuck* encalló en el preciso momento que eran capturados los bergantines y la polacra; á no ser esto, sin duda los hubiera libertado y acaso echado á pique á alguno de sus adversarios.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES.

(DEL DIARIO DE BARCELONA.)

Madrid, lúnes, 5 de mayo.

La *Correspondencia* desmiente que sean exceptuados de la venta los montes de aprovechamiento comun.

El ministro de Marina visitará en Alicante la escuadrilla que debe dirigirse al Pacifico.

Paris, lúnes, 5 de mayo.

Varsovia 4.—Se han vuelto á cantar himnos patrióticos en la iglesia de la Cruz, habiendo sido presas de resultas 22 personas.

BOLSA DE HOY.

3 por 100 francés, 71-13.—4 1/2 por 100 id., 97-80.—Interior español, 49 3/8.—Difida, 43 7/8.

Londres.—Consolidados ingleses, 94.—Fondos españoles, sin cotizar.

Amsterdam.—Interior español, 48 3/4.

Amberes.—Interior español, 48 1/4.

Paris, martes, 6 de mayo.

Varsovia 4.—Durante la celebracion de los divinos oficios en la iglesia de la Cruz, algunos de los asistentes cantaron himnos prohibidos, en virtud de lo cual fueron presas 22 personas. A la salida de los fieles de la iglesia, hubo varios conflictos y se doblaron las patrullas.

Nápoles 5.—La escuadra francesa ha hecho el simulacro de un combate naval, siendo muy aplaudidas sus evoluciones por la muchedumbre que acudió á presenciario.

Por el correo extranjero y partes telegráficos, FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO GABAÑACH.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, a cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de San Francisco, núm. 17.—Administracion, calle de la Libretería, núm. 22.